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Loviisa & Lapinjärvi

Hyvinvointikysely 2021
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Hyvinvointikysely 10.2.-2.3.2021

 Loviisan kaupunki ja Lapinjärven kunta tekivät kuntalaisille kyselyn 
hyvinvointisuunnitelman 2021–2024 valmisteluvaiheessa.

 Vastaaminen oli mahdollista joko sähköisesti Webropol-kyselynä tai 
paperilomakkeella. Vastauksia kyselyyn saatiin Loviisasta 186 ja 
Lapinjärveltä 41.

 Vuosittaisissa hyvinvointiraporteissa tullaan seuraamaan, miten 
hyvinvointiasiat ovat edenneet ja mitkä ovat kuntalaisten kokemat 
hyvinvoinnin kehittämiskohteet. 

 Kyselyllä koottiin tietoa Loviisan ja Lapinjärven eri alueilta väestöryhmittäin, 
mutta vastaajien vähäisen määrän takia tuloksia ei ole eritelty. 
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Taustatietoa vastaajista

 Vastaajista naisia oli 80 % (Loviisassa 78 %, Lapinjärvellä 88 %). 

 Yli puolet vastaajista (58 %) sijoittui ikäryhmään 35–64-vuotiaat.

 Alle 34-vuotiaita oli 16 % ja yli 65-vuotiaita 26 %. 

 Vastaajista työssä käyviä oli 53 % ja eläkeläisiä 29 %.

 Eniten vastaajia (23 %) Loviisasta oli postinumeroalueelta 07900. 
Lapinjärveltä eniten vastaajia (40 %) oli Lapinjärven kirkonkylältä.

 Yksin asuvia oli 21% vastaajista. Kumppanin/puolison kanssa ilman lapsia 
asui 40% vastaajista ja kumppanin/puolison ja lasten kanssa 31 %.
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Kuinka tyytyväinen olet seuraaviin asioihin nykyhetkellä?

Erittäin

tyytymätön 1

2 3 4 5 Erittäin

tyytyväinen 6

Keskiarvo

Itsetuntoosi 1,32% 1,76% 7,93% 16,74% 46,7% 25,55% 4,82

Terveydentilaasi 2,64% 4,41% 13,66% 27,31% 40,09% 11,89% 4,33

Kykyysi voittaa 

elämässä eteen 

tulevia 

vaikeuksia

0,44% 2,64% 12,34% 21,15% 43,17% 20,26% 4,65

Luotettavien 

ystävien 

määrään

2,2% 6,61% 8,37% 26,43% 27,75% 28,64% 4,57

Perheeseesi

(läheisiisi)

0,88% 1,32% 3,53% 7,49% 27,75% 59,03% 5,37

Päivittäiseen 

pärjäämiseesi

0,44% 3,52% 7,05% 16,3% 37,45% 35,24% 4,93

Taloudelliseen 

tilanteeseesi

1,76% 5,73% 13,66% 25,55% 35,24% 18,06% 4,41

Asumisoloihisi 1,32% 2,2% 4,41% 18,5% 32,16% 41,41% 5,02

Omien

vahvuuksiesi

kehittämiseen

(esim. 

harrastamalla

mieluisia

asioita)

4,41% 10,57% 13,66% 27,31% 28,19% 15,86% 4,12
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Erittäin

tyytymätön1

2 3 4 5 Erittäin

tyytyväinen 6

Keskiarvo

Elämääsi 

kokonaisuutena

0,88% 3,96% 6,17% 22,03% 42,29% 24,67% 4,75

Kuinka tyytyväinen olet seuraaviin asioihin nykyhetkellä?
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Kuinka paljon...

En lainkaan 1 2 3 4 5 Erittäin paljon

6

Keskiarvo

käyt kirjastossa, 

konserteissa ja 

muissa 

vastaavissa 

paikoissa?

25,99% 22,47% 17,62% 20,71% 9,69% 3,52% 2,76

teet juuri sinulle 

mielekkäitä 

asioita?

2,2% 6,61% 13,66% 29,51% 32,16% 15,86% 4,3

harrastat 

liikuntaa 

viikoittain?

8,37% 9,69% 13,66% 23,35% 26,43% 18,5% 4,05

syöt 

terveellisesti?

2,64% 1,76% 14,1% 31,72% 36,56% 13,22% 4,37

pidät huolta 

terveydestäsi?

0,44% 5,73% 9,25% 32,6% 36,12% 15,86% 4,46

voit halutessasi 

viettää aikaa 

sinulle 

mieluisten 

ihmisten 

kanssa?

4,4% 13,66% 9,25% 27,31% 31,28% 14,1% 4,1
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En lainkaan1 2 3 4 5 Erittäin paljon 6 Keskiarvo

tunnet voivasi vaikuttaa

itseäsi koskeviin asioihin

asuinkunnassasi?

26,87% 16,74% 27,31% 20,27% 7,93% 0,88% 2,68

asuinseutusi tarjoaa sinulle 

mahdollisuuksia hyvään 

elämään tulevaisuudessa?

11,01% 15,42% 21,15% 26,87% 21,15% 4,4% 3,45

Kuinka paljon...



www.lovisa.fiwww.loviisa.fi

Kuinka tyytyväinen olet

En lainkaan 1 2 3 4 5 Erittäin

tyytyväinen 6

Keskiarvo

asuinalueesi rakennettuun 

ympäristöön? (kadut, 

rakennukset jne.)

6,61% 11,45% 14,54% 29,08% 27,31% 11,01% 3,92

asuinalueesi viherympäristöön 

ja vesistöihin? (puistot, metsät, 

polut/reitit, joet, järvet, pääsy 

rantaan)

4,41% 8,37% 9,69% 21,15% 36,12% 20,26% 4,37

asuinalueesi turvallisuuteen? 3,96% 5,29% 10,13% 16,74% 34,36% 29,52% 4,61

jokapäiväisten palveluiden 

läheisyyteen ja 

saavutettavuuteen?

16,74% 16,3% 23,35% 13,66% 21,58% 8,37% 3,32
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Miten korona-aika on vaikuttanut hyvinvointiisi?

huonontunut 

erittäin paljon

huonontunut pysynyt samana parantunut parantunut 

merkittävästi

Keskiarvo

Hyvinvointini on 6,17% 36,12% 49,78% 6,17% 1,76% 2,61
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Mitä myönteistä korona-aika on tuonut elämääsi? 

Avoimissa vastauksissa eniten vastauksia (% vastaajista) 

 Rauhallisemman elämän (esim. jää enemmän aikaa vapaa-ajalle) 13 %

 Enemmän aikaa perheen kanssa 11 %

 Omaa aikaa 7 %

 Luonnossa liikkuminen 5 %

 Vähemmän matkoja / työmatkoja (etätyö) 5 %

Kaikinpuoleinen rauhoittuminen, keskittyminen oleelliseen, läheisten merkitys korostunut, kuluttamisen väheneminen
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Mitä kielteistä korona-aika on tuonut elämääsi?

Avoimissa vastauksissa eniten vastauksia (% vastaajista) 

 Ihmisten on tapaaminen vähentynyt 37 %

 Harrastustoiminnan puute 13 %

 Matkustaminen on loppunut 9 %

 Kulttuurielämykset ovat loppuneet 8 %

 Työnteko on vaikeutunut 4 %

Etäisyys ystäviin ja sukulaisiin.

Matkustelun ja ihmisten tapailun jääminen. Sulkeutuminen on jo kestänyt pitkään.

Työstressi lisääntynyt, sairastumisen pelko. 
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Ottaen kaikki asiat huomioon, kuinka onnellinen olet?

Erittäin onneton

1

2 3 4 Erittäin 

onnellinen5

Keskiarvo

1,76% 6,61% 25,55% 53,3% 12,78% 3,69
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Yhteenveto 1/2

 Vastaajien mielestä jokapäiväistä hyvinvointia vahvistavia asioita ovat 
sosiaaliset suhteet ja perhe/suku (lapset, lapsenlapset) (31% vastaajista) 
sekä ystävät (18 % vastaajista). Muita vahvistavia asioita ovat luonto, työ ja 
liikunta. Vastaajat olivat tyytyväisiä asuinalueensa turvallisuuteen ja 
viherympäristöön. 

 Jotta kyselyyn vastanneet kokisivat hyvinvointinsa paremmaksi, heidän 
mielestä pitäisi kehittää monia asioita, jotka eivät olleet kovin yhtenäisiä. 
Eniten ääniä loviisalaisten vastauksissa keräsivät seuraavat: lisää 
harrastamismahdollisuuksia (8% vastaajista) sekä palveluiden ja 
liikenneyhteyksien kehittäminen (6% vastaajista). Lapinjärveläisten mielestä 
koronaviruspandemia saisi loppua (7% vastaajista) ja kunnan 
vanhustenhuoltoa pitäisi kehittää (7 % vastaajista).

 Loviisalaisten vastaajien mielestä heidän ympäristössään voisi vielä kehittää 
palveluita (10%), liikenneyhteyksiä (10%), liikuntamahdollisuuksia (6%), 
kevyen liikenteen väyliä (6%) ja katujen kunnossapitoa (5%). 
Lapinjärveläisistä useampi nosti esiin liian korkeat ajonopeudet, teiden 
kunnossapidon sekä palvelut. 
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Yhteenveto 2/2

 Huolestuttava tulos oli, että 26,9 % kaikista vastaajista tunsi, ettei voi 
lainkaan vaikuttaa itseään koskeviin asioihin asuinkunnassaan. 

 Kaikista vastaajista 13,2 % vastasi käyvänsä paljon kirjastossa, konserteissa 
ja muissa vastaavissa paikoissa ja 26 % ei lainkaan. Koronaviruspandemia 
saattoi vaikuttaa vastauksiin jonkin verran, koska kulttuuripalveluita oli 
kyselyn aikaan rajoitetusti tarjolla. Kirjaston kokonaislainaus/asukas-tilasto 
osoittaa, että kirjastosta lainataan aineistoa Loviisassa muuta maata 
vähemmän. Tulosta selittänee Loviisan pääkirjaston sisäilmaongelmat ja 
siihen liittyvä aineistosta luopuminen.

 Koronaviruspandemia on vaikuttanut vastaajien hyvinvointiin heikentävästi 
42,29 %:lla vastaajista ja 49,78 %:lla hyvinvoinnin tunne on pysynyt 
samana.

 Ottaen kaikki asiat huomioon loviisalaisten onnellisuuskeskiarvo oli 3,66 ja 
lapinjärveläisten 3,83 (asteikolla 1-5). Suurin osa vastaajista (53,3% 
vastaajista) antoi arvosanaksi 4.


